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Сучасна молодь вступає в життя в епоху не лише бурхливого розвитку 

нових наукомістких технологій, а й негативних наслідків науково-технічної 

революції та неконтрольованого зростання населення, що привели до глибо-

кої екологічної кризи. Людству потрібна нова екологічна філософія життя, 

згідно з якою людина є часткою єдиної людської родини з новою біологічною 

етикою, що базується на шануванні всіх живих істот Землі й обов’язково 

змінить її життєві цінності, діяльність, ставлення до природи.  

Перший президент Академії наук України В.І. Вернадський назвав но-

ву геохронологічну епоху "психозойською ерою", а простір, до якого набли-

зилось людство, відповідно – "ноосферою" (сферою розуму) [1,3]. Психозой-

ська ера надає можливості достойного існування людини у єдності з приро-

дою та іншими людьми, з довкіллям. 

За результатами опитування студентів 1-х курсів (350 осіб) різних фа-

культетів Полтавського державного педагогічного університету імені 

В.Г. Короленка (філологічного, фізико-математичного, педагогічно-

індустріального, фізичного виховання), відомо, що 70% опитаних мають пе-

симістичні погляди на свою роль в збереженні біосфери, 20% – вважають 

взагалі неможливим її збереження і лише 10% впевнені, що запобігти розвит-

ку глобальної екологічної кризи можна завдяки глибокому екологічному мис-

ленню, екологічній філософії життя кожної людини.  

У сучасному вищому навчальному закладі повинна забезпечуватись 

відповідна етична орієнтація студентської молоді, що базується на найбіль-

шій повазі до людської гідності і найвідповідальнішому ставленні до життє-

вого середовища та високий рівень біоетичного пізнання студентів, зумовле-

ний чуттєво-образним відображенням, дискурсивно-логічним осмисленням й 

інтуїтивним осягненням природної дійсності.  

С.Д. Дерябо та В.А. Ясвін відзначають, що особистість з екологізова-

ним мисленням характеризує непрагматична взаємодія з природою, яка вияв-

ляється в таких основних сферах: 

 естетичному освоєнні об’єктів природи і їх комплексів; 

 пізнавальній діяльності, що зумовлена зацікавленістю щодо життя 

природи; 

 практичній взаємодії з природними об’єктами, в основі якої необ-

хідність спілкування з ними; 

 участі в природоохоронній діяльності заради збереження природи 

для майбутніх поколінь [2]. 

При цьому формується екологічна філософія людини, змінюється спів-

відношення суспільства і навколишнього середовища.  

Одним із найважливіших завдань сучасності є зміна пріоритетів зага-
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льнолюдських цінностей, що забезпечує формування екологічної філософії 

життя, біологічної етики молодого покоління.  
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Шовкова індустрія зародилася ще за 3000 р. до н.е. на Сході. Батьків-

щиною шовківництва вважається Китай. Шовк разом із фарфором були одні-

єю з головних статей експорту. Торгівля на “шовковому шляху” сприяла змі-

цненню і розширенню торгових і культурних зв’язків Середньої Азії з держа-

вами Передньої Азії і Далекого Сходу. 

На сьогоднішній день, не дивлячись на величезні успіхи синтетичних 

матеріалів, натуральний шовк за сукупністю господарських властивостей не 

має собі рівних серед штучних волокон. З точки зору біоетики, натуральний 

шовк не тільки конкурує з синтетичними замінниками, має переваги перед 

ними, але й знайшов і нові сфери використання. 

По міцності на розрив натуральний шовк переважає сталь. Він еласти-

чний, термостійкий, не накопичує статичну електрику, має неперевершені 

гігієнічні якості: високу гігроскопічність і повітропроникність. Крім тексти-

льної промисловості, натуральний шовк широко використовується в техніці. З 

шовку виготовляють млинарні сита, різноманітні фільтри, парашути, покри-

шки для спортивних велосипедів, шовкотрафарети для поліграфії, музичні 

інструменти. Шовкові нитки широко застосовуються у хірургії як шовний 

матеріал. Він зарекомендував себе в цій галузі застосування з позитивного 

боку давно. По діаметру нитки натуральний шовк переважає всі інші синте-

тичні матеріали, що застосовуються в хірургії. Відварена хірургічна нитка з 

шовку легко зав’язується в вузол. Шовкові нитки не подразнюють тканин, 

сприяють швидкому загоюванню ран, дають ніжні рубці. Використовують їх 

у мікрохірургії, при пластичних і косметичних операціях та у ветеринарії. 

Зараз створені комбіновані шовкополіефірні, шовко-телонові та інші волокна, 

які дешевші і зручніші, ніж чисто шовкові. 

Введення жорстколанцюгових полімерів з нетекстильних відходів шо-
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